Vjezbe 4
1. Rijesite jednadzbe

(a) logzlogylog 2 =1, Rj.: x =625
(b) 1+logy(z* — z) =log /5 . Rj.: z =
2. Skicirajte graf funkcije f(z) =2 — cosz.
3. Rijesite jednadzbe:
(a) sin(m—%)z?, Rj.: 331:%—1—2]%, 352:111—2’r+2k7r,k€Z

b) sin?z — 8sinx cosx + 7cos? z = 0. Rj: 21 =2 +km, zog =arctg7+km, ke Z
4

Nizovi realnih brojeva

Funkciju a : N — R nazivamo (beskonaé¢ni) niz realnih brojeva i oznacavamo s ay, as, . . ., ay,, . . .
ili (ay,), pri ¢emu je a,, = a(n).

Aritmeti¢ki niz

—op¢i clan
apn=a1+(n—1d=a, 1+d

— zbroj prvih n ¢lanova
n n
Sn = §(a1 + an) = 5(2&1 + (n — 1)d>

Geometrijski niz

—opdi ¢lan
ap = ay - qn b= an-19g
— zbroj prvih n ¢lanova
1—4g" 21
3] y g
Sp = 1 —q

3. Zadani su nizovi. Ispisite prvih 5 ¢lanova:

2
(a)( z ) Rj.: 2,1,8 4 10

3n—2

14 (=1)"
(b) (%) Rj.: 0,1,0,1,0
(c) (SH;?). Rj: 1,0,—1,0,1



10.

Odredite opdi ¢lan niza:

(>11111

A) ==y Sy Ty

27476787107 )
1 1

b) 0,1,0,-,0, -, ...

() 77727’37 )

(c) 0,3,8,15,24, ...
Odredite aritmeticki niz ako je:

(a) CL1+CL7:42, alo—a3:21
(b) CL1+CL5:24, CLQ'(I3:60

. Odredite aritmeticki niz (a,) za koji je s, = 12n — 4n?.

Ako je a5 = 0.25 1 ag = 0.125, koliki je zbroj prvih 10 ¢lanova geometrijskog niza?

. 1
R,J Ay = o
RJ POp = LHAr

Rj.:a; =12, d=3
Rj:iar=-2,d=7

Rj.: a; =8, d= -8

Zbroj prvih n ¢lanova aritmetickog niza je 1824. Ako je a; = —5 i ajg = 31, koliki je n?
Rj.:n =32
Odredite dvanaesti ¢lan geometrijskog niza 4,6,9, ... Rj.: a;9 = 32;91
. Ako je s a,, oznacen n—ti ¢lan geometrijskog niza, odredite:
. 2 8
(a’> aﬁaako.]ea2:§7a4:ﬁ RJ:a6_%
: 4—2v3 28 — 16V/3
(b) as, ako je ag = ———=—, a5 = ——=——

Rj.: ay = £\/az - a5 = :I:—”E’Qf’o\/g

RJ.I 510 = 1023

128



